

EL ALICANTINO

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00.
 Extranjero, 6 meses 12'00

ECOS DEL ALMA

Ensayos poéticos por D. Juan Bautista Pastor Aicart. Un tomo de 250 páginas en 4.º, con hermosa impresión y papel satinado de color de garbanzo. Precio 2 pesetas.

Se halla de venta en los establecimientos de D. Juan José Carratalá y de D. Pedro P. Martínez.

NOTA: El producto líquido de la venta de este libro se destina á las Hermanitas de los pobres y á las Religiosas Oblatas establecidas en nuestra ciudad.

LA MASONERIA TAL CUAL ES

POR DON ANSELMO J. BALDÓ

TOMO II

Se ha puesto á la venta el tomo II de esta interesante obra al mismo precio que el primero, ó sea á 4 reales para los no suscriptores á EL ALICANTINO, y á 3'50 para nuestros suscriptores.

Hay ejemplares del 1.º y 2.º tomo en esta Administración, y en las principales librerías católicas.



BOLETIN OFICIAL

DEL

OBISPADO DE ORIHUELA

Circular

En el mes de Octubre próximo tendrá lugar en Zaragoza el segundo Congreso Católico Español, para el cual hemos sido invitados por el insigne Prelado de aquella Metropolitana.

Excusado es encarecer la importancia que ha de revestir la futura Asamblea, una vez que el Padre Santo, en carta al Excmo. Cardenal Sr. Benavides, exhorta á todos los Prelados Españoles á que «apro-

vechen la oportunidad del segundo Congreso,» para restablecer entre los católicos el «espíritu de unión y concordia,» tan gravemente debilitado por contiendas insensatas «radicalmente opuestas al espíritu de mansedumbre y de paz del Divino Fundador de la Iglesia.»

Nos hemos tenido últimamente, cuando practicamos la visita *Ad Limina*, la alta honra y la gratísima satisfacción de oír de los augustos labios del Padre Santo «que funda grandes esperanzas en los trabajos del Congreso de Zaragoza, para obtener la anhelada unión de los católicos españoles.»

Abrigamos la seguridad de que, en vista de los deseos de nuestro Santísimo Padre, tan reiteradamente y con tan viva solicitud manifestados, no habrá un solo católico de nuestra querida Diócesis que no esté dispuesto, en la medida de sus fuerzas, á prestar toda su cooperación al futuro Congreso; ni uno solo que no esté dispuesto á sacrificar en aras de la unión y concordia, que el Padre Santo nos recomienda con tanto ahinco, las predilecciones de escuela ó de partido, sus afecciones personales, sus compromisos de amor propio, y cuanto menester fuere para que no resulten defraudadas las legítimas esperanzas del Vicario de Jesucristo.

Por lo que á Nos se refiere, nos proponemos asistir personalmente, Dios mediante, á la católica Asamblea; y exhortamos encarecidamente á nuestros amados diocesanos á que imiten nuestro ejemplo, inscribiéndose como miembros del Congreso, y tomando en los trabajos del mismo la parte activa que á cada cual permitan ó aconsejen las circunstancias.

Orihuela 26 de Mayo de 1890.

EL OBISPO

CATOLICISMO Y RACIONALISMO

PROBLEMAS HISTÓRICO-FILOSÓFICOS

CAPÍTULO I

EL RACIONALISMO Y LA NUEVA CRÍTICA HISTÓRICA

«Hace tres siglos que la historia es una vasta conspiración contra la verdad.» Esto ha dicho el conde de Maistre; pero nosotros, interpretando el pensamiento del insigne publicista, diremos, que no es la verdadera Historia la que ha tramado esa conspiración, porque la verdad no es sediciosa. La falsa Historia, ó, por mejor decir, el Racionalismo

es el que ha tramado esa horrorosa conspiración que amenaza oscurecer la verdad y sepultar el mundo entre ruinas.

Los anales del mundo ahí están señalando con fidelidad los hechos; ahí están tan exactos como el tiempo que les dió forma; ahí están incorruptibles á través de las edades, como grandioso monumento que arrostrará impávido la furia de los siglos; á la vista de todos están para que las generaciones aprendan y se ahorren con sus enseñanzas las costosas lecciones de la propia experiencia.

En todos los tiempos ha procurado el error oscurecer la verdad tendiendo sobre ella un negro manto, siempre hubo guerra entre ambos; pero hay una época en la Historia en la que comenzó á crudecerse esa maldita guerra con gran menoscabo de los legítimos fueros de la verdad y con grave daño de los pueblos. Trescientos años hace que inició Lutero su malhadada reforma con un acto de rebelión contra la autoridad legítima, y el principio fundamental de sus innovaciones, el *libre examen*, abandonando á sus solas fuerzas á la razón humana, la imposibilitó para alcanzar la verdad y desquició el edificio del saber. ¡Época fatal la de Lutero! Esa rebelión ha cambiado la faz de las naciones dando comienzo al desconcierto intelectual y á repetidos trastornos que han conmovido los cimientos de la sociedad y la tienen á punto de hundirse en el caos y retroceder veinte siglos en su vida.

El Catolicismo había regenerado el mundo sacándole de la barbarie, y le enseñó la ciencia que en sus sagrados tesoros había conservado y aumentado durante largas centurias; pero la falsa Reforma, en su odio al Catolicismo, no respetó lo más sagrado, y sacrificó en aras de su odio la misma verdad: á trueque de dañar la unidad de Fé, socavó la sociedad que estaba asentada sobre la verdad católica.

Los efectos de esta conducta bien pronto se dejaron sentir, y en manos del Protestantismo la Teología vició la idea de Dios; el Racionalismo hijo de la Protesta, del *libre examen*, hizo de Jesucristo un mito, ó negó su divinidad; la Filosofía se volvió impia; las artes dejaron de inspirarse en la belleza sobrenatural, y guiadas por imaginaciones tan febriles como ateas, presentaron al mundo modelos pornográficos que avivaron el fuego voraz de las pasiones; la moral, á

impulsos de la nueva doctrina, dejó de ser un código divino y se convirtió en repugnante farrago de preceptos egoístas y de asquerosas licencias. De todos los medios se valió la Reforma para combatir la verdad, y tomó á sueldo mercenarios sin cuento. Hasta las ciencias físicas y naturales se separaron de Dios, de Dios que puede en un momento cambiar el orden de los seres y echar por tierra los sistemas de esas ciencias: alguna hubo, como fué la Geología, que, según frase de un célebre orador, estaba en la cuna y ya blasfemaba.

En la esfera político-social fueron más desastrosos los efectos. Aquellas falsas ideas pasaron á tomar carta de ciudadanía en la gobernación de los Estados; en ellas aprendieron los gobernantes á tiranizar hipócritamente á los pueblos, y éstos á no obedecer: que siempre imperaron la tiranía y la sedición donde quiera que faltó la influencia católica. Por eso las naciones en que asentó su planta la Reforma vieron desangrarse sus venas y oscurecerse su atmósfera con el humo siniestro de los incendios. En ellas blandió el asesino su puñal, en ellas se escuchó incesantemente el horrisono estruendo de las armas que se esgrimían en lucha fratricida, en ellas se bambolearon los tronos seculares y rodaron por el suelo las testas coronadas: ante este espectáculo, el mundo quedó estupefacto, los hombres de sano corazón se amedrentaron, el Infierno rugió y la Iglesia de Dios lloró el extravío de los perversos.

Y si en la ciencia y en la política la falsa Reforma y sus adeptos lo trastornaron todo, no hay para qué decir lo que harían con la Historia; porque siempre fué máxima de conducta común á todos los sectarios el profanarla, para que, desfigurados los hechos que llevaron á cabo, no escandalizasen éstos á las generaciones venideras. Más como no podían lograr su propósito sin constituir una nueva crítica que sirviera á sus fines, comenzaron á negar ó á tergiversar los principios fundamentales en que descansa la Historia. De ahí esa escuela histórica filosófico-racionalista que ha demolido el magnífico edificio de las edades, viciando la Filosofía de la Historia que creó el génio cristiano en sus más ilustres representantes San Agustín con su *Ciudad de Dios*, Bossuet y otros mil.

Por esto niegan los racionalistas la acción de la presidencia en el gobierno del mundo, no quedándoles, por consi-

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 5

4 CERTAMEN LITERARIO-ARTÍSTICO

dole doble brillo y esplendor; así como á la religiosa y culta ciudad de Yecla en las personas de sus dignísimas autoridades civiles y eclesiásticas. Y todos debemos congratularnos de hallarnos reunidos en este sitio para solemnizar entre las cosas santas las más santas: la Religión, el arte y la poesía. Estas, mezclándose en todas las cosas grandes de este mundo, marcan con sello indeleble las obras que la mano ó el espíritu del hombre erige como monumento de sus aspiraciones y de sus empresas. Concurso digno del santo Escolapio á quien se dedica, y digno también de la ciudad en que se celebra.

El decoro de un tribunal literario obliga á exponer los motivos, que han inspirado sus decisiones, garantizando en la medida posible la recta justicia y severa imparcialidad con que han dictado sus fallos. Voy, pues, á cumplir la delicada misión que me han confiado mis dignos compañeros de Jurado, la grata tarea de señalar las bellezas de forma y de pensamiento descubiertas en los trabajos laureados, y la enojosa y difícil de señalar los defectos de los restantes.

Ciento once trabajos se han presentado

que los pueblos van á grabar sus nombres en el frontispicio del templo de la fama y de la gloria. Mucho deben halagar y envanecer á las poblaciones las bellezas naturales y producciones de su suelo, las venerandas ruinas del pasado, y los suntuosos monumentos, que perpetúan sus gloriosas tradiciones; pero con las creaciones del génio de sus hijos han de escribirse las mejores páginas de su historia, y ha de tejerse con las coronas por éstos conquistadas, la de inmortalidad que ciñan sus sienas.

Teniendo presente que el privilegio de la oratoria está reservado á un corto número de predestinados, siento que algun otro de los ilustres miembros de la Comisión organizadora del Certamen ó del Jurado calificador, no sea el encargado de hacer estas manifestaciones y animar este acto con su amena palabra y profunda erudición, poniendo digno y merecido exordio al primer Certamen literario-artístico celebrado en esta ciudad. Si no he declinado tan honrosa distinción, ha sido más bien por dar un testimonio público de agradecimiento al Ilmo. Prelado, que se ha dignado aceptar la presidencia de este acto prestán-

COMPOSICIONES POÉTICAS

Y

MEMORIAS EN PROSA

PREMIADAS EN EL

CERTAMEN LITERARIO-ARTÍSTICO

CELEBRADO

EL DIA 2 DE MAYO DE 1890

EN EL COLEGIO DE ESCUELAS PIAS DE YECLA

EN HONOR DEL BEATO POMPILIO

BAJO LA PRESIDENCIA DEL

ILUSTRÍSIMO SEÑOR OBISPO DE CARTAGENA

ALICANTE:

Imprenta de Antonio Seva.
1890.

guiente, otra regla histórica que el fatalismo, ó el acaso que es la desesperación de la humana inteligencia para resolver por sí sola los grandes problemas sociales. La Historia sin Dios es un problema que no se puede resolver por faltarle el principal agente. Así es como la absurda crítica racionalista ha llegado á hacer de la ciencia de la vida una conspiradora contra la verdad.

No es, pues, de extrañar que los hechos aparezcan falsificados y que sean odiosos para las gentes ciertos hombres é instituciones, en realidad merecedores de grande estimación por los beneficios que á la sociedad reportaron. Por este medio han conseguido los críticos racionalistas que sus exageradas declamaciones y sus malhadadas novelas arraigaran en la imaginación de las gentes, siempre dispuestas á impresionarse de todo lo fantástico, y que se apoderasen de ellas preocupaciones inverosímiles por demás á no acudir á lo que pudiera llamarse *mentiras históricas*.

Estas preocupaciones contra la verdad se repiten hasta lo increíble, y la desvergüenza de los escritorzuelos no reconoce límites en su conducta de odio á todo lo que sea católico. ¿Pues no se han ensalzado las dotes de Isabel de Inglaterra hasta el punto de llamarla *Gran Reina, Vestal de Occidente y Reina Virgen*, cuando la verdad histórica nos dice, sin que se pueda recusar su testimonio, que esa mujer monstruo compró con un doble perjurio la corona, excedió á Neron en crueldad y á Juliano en hipocresía, asesinó á su prima, la infeliz Reina de Escocia y tuvo hijos fuera de matrimonio?... ¿Y no han procurado algunos escritores manchar la memoria de nuestra Isabel la Católica, la gran Reina y la mujer santa, desfigurando de tal modo la verdad, que muchos españoles escupen hoy el nombre de aquella Reina, nombre que en la verdadera Historia está escrito con letras de oro?

Si la crítica racionalista no hubiera producido fatales efectos, nosotros los católicos no habríamos cogido la pluma para deshacer los sofismas que corren en boca de muchos; pero la Historia es la maestra de la vida y en el día se falsea la verdad histórica; las enseñanzas que los racionalistas ofrecen son fatales, porque conducen al error y al vicio. Urge, por tanto, volver por los sagrados fueros de la verdad, y por nuestra parte nos proponemos vindicar esa causa santa, comenzando por los fundamentales problemas de la Historia.

A. Perez-Cortés y Garcia-Camacho.

ICATÓLICOS, Á LA PROCESIÓN!

Pueblos hay en que se deja para el clero solo, ó poco menos, la hora altísima de servir de co tejo á Cristo Sacramentado. La miseria llega á tanto, que muchos católicos sólo se resuelven á ocupar un puesto en las religiosas filas cuando tal ó cual personaje más ó menos encoquetado

se ha hecho cargo del pendón principal. En honor de dicho caballero particular lucen su hacha y su garbo aquellos inclitos católicos: si no les saca de sus casas este compromiso de mera cortesía ó adulación humana, no saldrán de casa para hacer ese obsequio á su Dios. ¡Sensible es, pero es verdad!

Otros no darán su brazo á torcer por nada de este mundo en materia de integridad de creencias; morirán antes que doblar su rodilla, en obsequio de la mentira; capaces son de sufrir el martirio por el dogma de la santa Eucaristía; sin embargo... ¿qué quiere usted? no concurren á la Procesión. ¿Por qué? Oídlos: «¿Quién va hoy á la Procesión como no sea para lucir una cinta ó un uniforme ó siquiera la gallardía de la persona? No se va á las procesiones con el espíritu que se debiera. Apenas entra para nada en eso la devoción.» Pues peor para ti, vergüenza para ti, católico ó tibio ó perezoso ó miserablemente preocupado! ¡Vergüenza para ti, que tienes fe, y dejas que salga tu Señor acompañado tal vez de quien no la tenga! ¡Vergüenza para ti, que te sientes con devoción y por no pagar á Dios el tributo de ella, dejas que se presente, más ó menos, este acto con el carácter de pura fiesta oficial ó de mero alarde de vanidad!

Devotos fueran tales actos del culto más que hoy, y edificantes serían, y moverían á piedad los corazones y levantarían remordimientos en el pecho del pecador, y llenarían de saludable confusión el rostro del incrédulo, y se verían con respeto hasta por los más libertinos, si tomasen en ellos la parte que debieran, las personas de fervor y de verdadera devoción á Jesús Sacramentado.

Tendrían todo el carácter que quiere la Iglesia tengan, si ayudasen á dársele con su cooperación decidida los católicos todos que pueden y deben. ¿Qué hacen aquel cristiano padre de familia ó aquel joven fervorosísimo sentados en la acera ó balcon como mujeres ó simples curiosos? ¿Es aquel su lugar como hijos de la Iglesia en tal solemnidad? ¿Es aquel su puesto de honor? ¿A quién darán la culpa, porque no sale la Procesión todo lo fervorosa que desean si se retraen de ella por no sé qué de aprensiones ó majaderías, las personas de devoción? ¿A quién la dará Dios? ¿De quién debe esperar Jesucristo público homenaje, sino de los que en Él creen y en la realidad de su augustísimo Sacramento?

Acuda, pues, á tomar parte activa todo católico verdadero, bien como particular, bien como agregado á la corporación religiosa á que pertenezca. No descuiden este punto nuestras asociaciones de combate. Su campo de batalla aquel día es la Procesión, su arma la devota asistencia á ella. No está tan apagada la fé en muchos corazones como se empeña en ponderarlo el mal deseo de unos y el apocamiento pesimista de otros. En muchísimos no está más que amortecida bajo cenizas, y sólo espera impulso favorable para levantar llama.

En no pocos está aletargado, y sólo ne-

cesita un rayo de luz para despertar. Y este impulso, y este rayo de luz han partido mil veces de los actos de nuestro magnífico culto, cuando han sido debidamente celebrados. Sobre todo el protestantismo, que es el enemigo de hoy, para ser vencido en nuestra tierra apenas es menester otras batallas que estas. Un distinguido publicista católico les decía poco há á los mercachifles de Biblias falsificadas: «¡Pobres extranjeros! ¡Bastaría un Jueves Santo de los nuestros para destruir vuestra obra de un siglo! «Asimismo nos parece á nosotros. Un «Corpus» y su «Procesión», bien celebrados por los católicos españoles, como pudieran y debieran éstos celebrarlos, bastarían para hundir bajo el peso del universal desprecio al mismísimo Lutero en persona que de los infiernos vienesse á descatalogarlos.

¡Católicos, pues, de toda condición! ¡Asociaciones católicas! ¡A las filas de Cristo Sacramentado! ¡A la Procesión!

F. S. y S.

(De La Semana Católica).

CENTENARIO DEL DESCUBRIMIENTO DE AMÉRICA

La reunión celebrada en la presidencia del Consejo de ministros, presidida por el general Jovellar, fué importantísima, tanto por la calidad de las personas reunidas como por su crecido número.

Asistieron á ella más de 70 senadores y diputados, varios representantes diplomáticos y consulares de América, y se hallaban representadas las sociedades y corporaciones: Círculo de la Unión Mercantil, Academia de Jurisprudencia, Diputación provincial, Cámara de Comercio de Madrid, Asociación de Escritores y Artistas, Ateneo de Madrid, Universidad Central, El Obrero Español, Sociedad Geográfica, Asociación de Ingenieros Industriales, Escuela de Música y Declamación, casi todos los círculos políticos, Fomento de las Artes, Banco de España y otras sociedades de crédito, Compañía Arrendataria de Tabacos, Liga de Contribuyentes de Madrid, la mayoría de las empresas de ferro-carriles, Sociedad Económica Matritense, varios círculos regionales, Cruz Roja, el Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, y muchas Cámaras de Comercio, Sociedades Económicas y otras corporaciones de provincias y la prensa.

En la mesa presidencial ocupaban puestos cerca del señor Jovellar, los señores Carvajal (don José), Navarro Reverter, Nuñez de Arce, general Polavieja, Pisa Pajares, Arrieta, Girona, Angoloti y Labra.

Pronunciaron diferentes discursos los señores Navarro Reverter, Angoloti, San Martín, Girona, Marcoartú, Valero de Tornos, Laá, marqués de Zafra y Labra, abundando todos en la necesidad de que las fiestas del centenario se celebren con la grandeza y solemnidad posibles.

En definitiva se acordó constituir la junta nacional central del centenario,

nombrando presidentes honorarios de la misma al del gobierno de S. M. y al señor duque de Veragua, como descendiente de las del Castillo, aprobar en todas sus partes los acuerdos tomados hasta la fecha por la Unión Ibero-Americana y ejecutarlos con toda celeridad, y designar por medio de una comisión nominadora, que presidió el señor Tuñón, catorce comisiones en el orden siguiente:

De hacienda. Presidente: señor Camacho.—Vicepresidente: señor Navarro Reverter.—Vocales: señor Marqués de Comillas, Girona, Ibañez, Rodríguez Benavidez, Fernandez del Valle y Angoloti.—Secretario: señor Barrando.

De propaganda. Presidente: marqués de Pozo Rubio.—Vicepresidente: señor Marcoartú.—Vocales: señores Perez de Soto, Fiscowich, Ossio, Bala y Gómez.—Secretario: señor Rodríguez.

De exposición universal. Presidente: señor Gamazo.—Vicepresidente: señor Page, (don Eusebio).—Vocales: señores Baraza, Rato, Bermúdez Caparrós y Zapatero.—Secretario: señor Jordana.

Militar. Presidente: señor Martínez Campos.—Vicepresidente: general Beranger.—Vocales: brigadieres Linares y Muñoz, Calonge, don Nazario, Saenz de Urraca y Triarte.—Secretario: señor D'Ozouville.

Artística. Presidente: duque de Mandas.—Vicepresidente: conde de Morphy.—Vocales: señores Arrieta, Madrazo, Benlliure y Cabello y Aso.—Secretario: señor Franquelo.

De monumentos. Presidente: Sr. Silvela, D. F.—Vicepresidente: Sr. Saavedra.—Vocales: señores Neyra Florez, baron de Sangarren, Velazquez, Aranguren y Gandarias.—Secretario: señor conde de las Navas.

De solemnidades académicas y religiosas. Presidente: Sr. Pidal y Mon.—Vicepresidente: señor marqués de Cerralbo.—Vocales: Sres. Bernuevo, Zunzunegui, padre Minguello y rector de San Pascual.—Secretario: Sr. Castro y Hevia.

Congresos internacionales. Presidente: señor Carvajal, D. José.—Vicepresidente: señor Nuñez de Arce.—Vocales: señores Maura, D. Antonio, Pisa Pajares, Portuondo, San Martín, D. Antonio, y marqués de Zafra.—Secretario: Sr. Roca de Togores.

Científica. Presidente: señor Echegaray, D. J.—Vicepresidente: Sr. Bosch.—Vocales: Sres. Moragas, Botella, Becerro de Bengoa, Puerta y Graells.—Secretario: señor Pando y Valle D. José.

Internacional. Presidente: marqués del Pazo de la Merced.—Vicepresidente: señor Labra.—Vocales: Sres. Ruata, vizconde de Campo Grande, Lopez Amor y Ruiz Gomez.—Secretario Sr. Pastor y Mora.

Literatura y prensa. Presidente: señor Navarro Rodrigo.—Vicepresidente: Sr. Menendez Pelayo.—Vocales: señores marqués de Santa Ana, Maldonado Macauaz, Hernandez, D. Enrique, y Araus.—Secretario: Sr. Canals.

De Exposición comercial permanente.

DISCURSO

pronunciado por el R. P. Rector del Colegio en el acto del Certamen.

«Excelentísimo Señor:

Las grandes solemnidades literarias despiertan gratos recuerdos, inspiran sublimes pensamientos é infunden consoladoras esperanzas. Son el eco del pasado, el reflejo del presente, y el nuncio seguro de fausto porvenir. Pueden acaso organizarse por localidades en que ni aliente el genio ni germine la ambición de las glorias, ó en que se hallen postergadas las artes y las letras y oscurecido el camino del saber, de la ilustración y del progreso? Si las primeras manifestaciones del arte y la poesía marcan en la infancia de los pueblos los albores de la civilización, cuando se ciernen á elevadas alturas se vislumbra el día en

al Certamen, respondiendo á los diez temas comprendidos en el programa. Cada uno de esos pliegos encierra el latido de un corazón, el suspiro de un alma, la sublime inspiración de un genio, las notas y cadencias más armoniosas del plectro de un gran poeta; porque no hemos de prescindir de la idea de que para cantar grandes cosas se necesita la lira de un gran vate, como el más inspirado genio de un artista para las bellísimas creaciones del arte. Todos esos trabajos están perfumados de sentimiento religioso y de patriotismo; son á la vez que hermosa ofrenda al Beato Pompilio, el saludo cariñoso que nos mandan provincias y pueblos hermanos, ingénios españoles que revelan la fecundidad del suelo de Iberia para las artes y las letras. ¿Cómo no sentirse agradablemente impresionado y profundamente conmovido al percibir en esos poemas las brisas de los campos de Castilla, de los cármenes del Segura, del Bétis y del Turia, de las que han pasado rozando con sus alas las cimas del Moncayo y los Garules?

Examinados los trabajos literarios á través de ese prisma, las deficiencias y defectos de que pueden adolecer parecen bellezas de primer

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios
VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Cartuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para América, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

A LOS SEÑORES SACERDOTES

«La Unión Católica» (cuyo centro está en Clermont-Ferrand, Francia), gran establecimiento de sastrería dedicado exclusivamente a la confección sobre medida de toda clase de trajes tales, acaba de establecer una sucursal en Barcelona, Rambla de San José, 13: en ella hallarán los señores Sacerdotes, a precios muy económicos, todas clases de prendas de vestir a su uso, confeccionadas en condiciones de solidez, buen gusto y duración irreprochables.
La correspondencia, los pedidos, petición de catálogos y demás informes, dirigirse directamente a su director: Sr. BARTHOMEUF.
No confundir «LA UNIÓN CATÓLICA» con cualquiera otra casa de nombre asimilado.

JOYA MEDICINAL PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
Aguas minerales naturales

CARABAÑA

SALINAS SULFURADAS, SULFATADO SÓDICAS, HIPOSULFITADAS

Unicas de su especie; han obtenido ocho medallas de oro, y seis diplomas de honor autorizadas por los Gobiernos de España y Francia.

En el gran concurso Exposición de Bélgica, en concurrencia de 32 países, Carabaña ha obtenido el GRAN DIPLOMA DE HONOR.

Exposición universal de todos los laureados en Exposiciones anteriores: Londres, Grandioso palacio de San Stephens, Real Aquarium Westminster.

Este gran Certámen ha concedido a las AGUAS DE CARABAÑA de la Nación Española el Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro y Placa de primera clase con la felicitación del Gran Jurado pleno, acordando comunicarlo al Gobierno y autoridades de España.

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escofulosas y anti-sifilíticas. Declaradas por la Ciencia Médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo.

Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general «LA SALUD DEL CUERPO INTERIOR Y EXTERIOR.»

VENTA: En todas las farmacias y droguerías de España y del Extranjero.—Los pedidos por mayor, al depositario general y propietario: R. J. CHÁVARRI.—Atocha, 87.—(Plaza de Antón Martín)

Mayo 1889. Exposición Universal sanitaria de Reims, Miembro del Jurado.—Gran diploma de honor.—Medalla en la Exposición de Paris 1889.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL. PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación e independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Cases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPañIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIADA EN MADRID, CALLE OLÓZAGA, NÚMERO 4

GARANTIAS:

Capital social. . . 12.000.000 de pesetas.

Primas y reservas. . . 41.075.893 de id.

PAGADO POR SINIESTROS EN 1889:

Pesetas 2.437.506'93 céntimos.

Esta gran Compañía Nacional, ventajosamente conocida del público por sus resultados prácticos, ASEGURA CONTRA INCENDIOS toda clase de objetos, muebles é inmuebles; los daños producidos por el rayo, explosión del gas, aparatos y máquinas de vapor, aun cuando no hubiese incendio. También alcanzan sus operaciones al ramo de SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Sub-directores en esta provincia de ALICANTE D. JULIO MALUENDA Y FIGUIG, paseo Mendez-Núñez, número 46; D. JOSÉ MARÍA GUIMBEU, San Nicolás, número 20.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA PASTILLAS HOUDÉ A LA COCAÍNA

Gracias a sus propiedades anestésicas, las PASTILLAS HOUDÉ procuran el mayor alivio, son soberanas para calmar y curar las Enfermedades de la Garganta, las Ronqueras, las Extinciones de la Voz, las Laringitis, las Anginas y los Accesos de Asma.
Contribuyen a hacer desaparecer los Comezones, Pruritos, Sensaciones de irritación y a tonificar las cuerdas vocales. Se recomiendan a los Oradores, Cantantes y Profesores; hacen la voz más clara y sonora. Son utilísimas para combatir las Enfermedades del Esófago y del Estómago. — Por Menor: En todas las Farmacias.

Depósito General: A. HOUDÉ, Farmaceutico, PARIS.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE.

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—En los de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se solicitan de esta dirección.

PILDORAS DE RIAZA DE PEREZ NEGRO

Es la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes ya sean

Tercianas ó Cuartanas

Caja con 80 pildoras, 5 pesetas; media caja con 40, 3 pesetas.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías de España. En Alicante Farmacia del Dr. Soler Sánchez.

PIANOS

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Fiano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente sin temor a que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y hace recobrar la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus correspondientes instrucciones para el uso, seguidas de varias cartas de personas que las han usado que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéutico, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—C. de la Cruz de Orihuela. ASPE

ALMACEN DE MUSICA DE JOSÉ MAESTRE

PIANO:—De Bernareggi, la mejor fabricación española, con banqueta y aisladores, a 3.000 rs.

Pianos franceses: los más acreditados y mejores para este clima; de Boisselot, rectos y cruzados, desde 3.800 a 6.000 reales; (de cola), 7.000 rs.; de Pleyel, desde 5.000 a 10.000 rs.

Pianos a plazos por mensualidades de 25 pesetas.

Se componen órganos y toda clase de instrumentos de teclados.

JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII, núm. 14 (frente al Ayuntamiento.)

DENTICINA INFALIBLE

DEL

PALACIO-LABORATORIO DE P. F. IZQUIERDO

Premiado con medalla de oro y plata

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontráis en cuatro mil farmacias de España a 3 Pesetas caja, y el único autor Fernández Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en la agonía, los desencanja, los robustece, les quita la alferecía, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquila, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid.—Alicante, Soler y todas las principales boticas.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.ª

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LA-GUILLON.

LOS ADMIRADORES DE LA LUNA, por Leon Taxil.—Historia divertida de una loggia de masones, y misterios y trapacerías de la secta revelados por un antiguo afiliado a la misma, que hoy quiere reparar el daño causado por sus antiguos errores.

Un tomo de 352 páginas con numerosas grabados, a 3 ptas. 50 céntimos el ejemplar en rústica y 4'50 con elegantes tapas.

Los pedidos a la Rambla de Santa Mónica, 16.—Barcelona